

河北公安发布2022年成绩单

全面实施户籍业务“跨省通办”“全省通办”

本报讯(首席记者 刘琛敏)河北省治安、刑事案件发案同比分别下降3.1%、24.4%，全面实施户籍业务“跨省通办”“全省通办”，较大交通事故起数同比下降6.7%……1月10日，河北省公安厅以线上发布形式，通报一年来全省公安工作主要举措及取得成效。

2022年，全省公安机关坚定不移维护社会安全稳定。省公安厅组织开展“铸盾2022”“破小案、保民生”“命案积案攻坚”等行动，铁腕整治治安环境，全省治安、刑事案件发案同比分别下降3.1%、24.4%，寻衅滋事、打架斗殴等街头违法犯罪同比分别下降15.1%、25.6%，现行命案侦破率100%，命案积案破获率同比上升9.4%。严厉打击电信网络新型违法犯罪，有效遏制电信网络诈骗案件快速上升势头，电信网络诈骗案件发案数和损失金额，同比分别下降32.6%、16%。深入推进“净网2022”专项行动，侦办网络犯罪案件2261起。

2022年，全省公安机关坚定不移护航经济社会发展。省公安厅出台《河北省公安机关服务保障稳定经济运行十项措施》，持续推动“放管服”“我为群众办实事”改革举措落地见效，在户籍、交管、出入境等领域推出一批便民利企举措。全面实施户籍业务“跨省通办”“全省通办”，通过“跨省通办”办理跨省户口迁移13755人、出具户籍证明133份，通过“全省通办”出具户籍证明67份、办理首次申领居民身份证4.6万人。深入推进“互联网+户政服务”，暂住人口登记、身份证丢失补领、亲属关系证明、公民身份号码更正证明等户政服

务事项在冀时办App上线运行，全年共通过各级互联网平台办理各项户口、身份证件和暂住人口业务23.9万人。深入推进交管业务“网上办、自助办、就近办”，全省互联网平台累计注册个人用户达2838.2万，用户总登录量23.54亿人次，提供各类服务累计5.52亿次；推动“学法减分”改革措施全面落实，真正实现让数据多跑路、群众少跑腿。

2022年，全省公安机关坚定不移维护公共安全。大力推动“城乡一体防控”，开展“护校安园”等专项工作，全省社会治安防控体系建设不断深化。全力推进交通事故预防“减量控大”，加大易肇事肇祸交通违法行为打击力度，查处“三超一疲劳”交通违法43.9万余起，全面消除道路、车辆、驾驶人、企业交通安全风险隐患，全省一般道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数、财产损失同比分别下降4.32%、0.4%、10.62%、24.13%，较大交通事故起数同比下降6.7%，为群众出行营造了安全畅通的交通环境。

2022年，全省公安机关坚定不移打造法治公安。省公安厅不断提升公安工作法治化水平和执法公信力。持续深化166个执法办案管理中心和网上督察建设应用，对232个县级公安机关开展常态化执法巡查和考评，推进警情处置和受立案突出问题集中整治。在全省公安机关大力推行“三清”(警情日清零、立案月清仓、积案季清底)工作机制，锚定破解有案不立、压案不查、降格处理等顽瘴痼疾，从源头排查化解社会矛盾、降低执法风险，公安机关执法水平显著提升。

高擎思想旗帜 聚力勇毅前行

市委“走基层”宣讲团成员持续深入各地各单位宣讲

本报讯(石家庄日报记者 刘青)从田间地头到城乡社区，从企业车间到学校课堂，从群众团体到“两新”组织……连日来，我市积极开展面对面宣讲，让党的二十大精神家喻户晓、深入人心。1月11日，市委“走基层”宣讲团成员冯荣、娄海波、郭毅、刘顺江、夏斯苗深入到藁城区、晋州市、赞皇县、市工业和信息化局、赵县，与党员干部群众一同交流学习党的二十大报告，宣讲党的政策，把党的声音传递给大家。

宣讲围绕学习贯彻党的二十大精神，以学习报告会、集体交流研讨等形式多层次开展学习，原原本本学、深入思考学、联系实际学。市委“走基层”宣讲团成员深入基层、深入一线，推动党的二十大精神在基层扎根。

赞皇金隅水泥有限公司党委书记、总经理张立华表示：“作为国有企业党员干部，我会自觉用党的二十大精神统一思想和行动，深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强‘四个意识’，坚定‘四个自信’，做到‘两个维护’，在下一步的工作中，把党的二十大精神和企业生产经营实际结合起来，进一步抓好贯彻落实，用钉钉子精神履职尽责，切实把党的二十大明确的‘路线图’转化为企业改革发展的‘施工图’。埋头苦干、担当作为，在新时代新征程上展现新气象新作为，确保党的二十大精神在公司落地生根！”

“撸起袖子加油干，携手续写新篇章！”“一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效！”聆听宣讲报告后，大家纷纷表示，要以党的二十大精神为指引，确保党的二十大精神在石家庄落地生根、开花结果。要深刻领会党的二十大的重大意义、主要成果，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚定走好新时代赶考路的信心决心。要学深悟透党的创新理论，进一步增强政治自觉，始终紧跟大局，准确把握中央和省委、市委部署要求，把学习贯彻党的二十大精神体现到推进工作中。

石家庄大剧院 新春演出季拉开帷幕

本报讯(记者 黄蓥)音乐会、相声戏曲、话剧、儿童剧……石家庄大剧院2023新春演出季已拉开帷幕，1月初至2月26日25台45场剧目将相继登场。

本次演出季包括四大板块。其中，新春演出季音乐会板块亮点多多。1月11日，知名钢琴演奏家陈萨将现身石家庄举办钢琴独奏音乐会，届时她将演奏斯克里亚宾与肖邦的经典作品。1月12日国家艺术基金资助项目《地球的心跳》专场音乐会、1月30日湖北交响乐团室内乐团——动漫专场“天空之城”弦乐五重奏、1月31日“花好月圆”室内音乐会、2月3日河北交响乐团《四大名著》专场音乐会、2月19日《穿越时空的童话》动漫亲子音乐会等也都精彩可期。

相声戏曲板块名家荟萃。1月13日至14日，河北省京剧艺术研究院将带来折子戏《小宴》《遇皇后·打龙袍》和传统京剧《凤还巢》；2月8日至9日，根据老舍经典名著改编的北京曲剧《茶馆》即将上演。此外，中国煤矿文工团说唱团“顶针续麻”相声专场、中国铁路文工团相声大会8场演出，也将相继与省会市民见面。

儿童剧板块汇聚了经典成长童话《丑小鸭》、水墨动画亲子剧《小蝌蚪找妈妈》、大型亲子互动剧《大头儿子和小头爸爸》、儿童科普剧《航天奇妙夜》等剧目。

喜欢悬疑剧的朋友别错过话剧版块。2月24日至26日，悬疑话剧惊悚大师彼得·考雷名作《我会在半夜之前回来》将带您体验解谜的乐趣。

除了多场精彩剧目外，1月13日，石家庄大剧院还将联合裕华区文化馆，开展“送福进万家”书法家现场写春联、送福字公益活动，为观众奉上一道充满年味的艺术盛宴。



年货寄递迎高峰

■进入腊月以来，年货类的快递大幅增长，一箱箱年货，从快递小哥们手中送达千家万户。昨日，记者从几家快递公司获悉，这些年货既有从河北石家庄发往外省的特产类年货，也有全国各地寄到石家庄的美食和用品，很多奔波在路上的快递小哥从早上一直送到晚上。 本报记者 刘文静 通讯员 李树玲 摄影报道

2023年的第一场雪今天要来了

本报讯(记者 崔虹 通讯员 王鑫)雪花真的要来了。根据石市气象台监测，这次的冷空气势力还是挺强的，不仅会带来降温，而且还将让新的一年第一场雪花降落到省会。对此，专家提醒市民外出时记得保暖，而且要谨慎慢行，注意安全。

进入新的一年，太阳很是敬业，而且一度把白天最高气温拉升到两位数，让人们感受到“数九”寒天难得的温暖。然而，昨天，随着冷空气的抵达，太阳开始休息，阴云取而代之，当天的最高气温也仅止步于4.4℃。少了明媚的阳光，气温也有些回落，人们外出时感觉被寒意包围着。

与之前来去匆匆不同，此次的冷空气将在省会多停留几天，预计会一直待到周末。昨天，记者从市气象台获悉，今天起到周五，省会将迎来雨雪天气，而降雪主要集中在周四晚上到周五白天，量级有望是中到大雪。其中，今天，省会是小雨或雨夹雪转阴的天气，最高气温4℃。明天白天，多云转阴，有雨夹雪转小雪，而且会刮起3—4级的东北风，气温不降反升，最高7℃，这主要是因为前一天晚上云层较厚，导致地面辐射增温。明天晚上，雪量增大到中雪，西部可能会到大雪。降雪虽然是大家期待已久的，但也要警惕雪姑娘带来的不利影响，外出时要多加小心。